Der SR-50 Super-Rechner
von lexas Instruments

Vergleichen Sie seine Funktionen und seine
Leistungskapazitit mit jedem anderen Rechner
auf dem Markt,auch mit Geriiten zu weitaus
hoheren Preisen...

Testen Sieihn 15 Tagelang.

Innerhalb dieser Zeit gewiihren wir Thnen volles
Riickgaberecht.
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Texas Instruments fordert Sie auf zu testen und zu vergleichen
Der SR-50: seine Besonderheiten - seine Funktionen. Er kostet nur DM 520;

AlgehralSChe Tastatur. Genaulgkelt bis zu 13 O P o0 PYee) Arcus-Taste. Wird unmittelbar vor der sin, cos oder Schnell aufladbarer Batteriesatz. Ermoglicht 4 - 6-stiindigen
Stellen, Anzeige auf 10 Stellen abgerundet. r]. e tan Taste betatigt und weist so den Rechner an, die netzunabhangigen Einsatz ohne Nachladen. Eine rund
Eroebnis in weniger als einer Sekunde. Einzelne . . inverse trigonometrische Funktion zu ermitteln. dreistiindige Ladezeit macht die Batterien wieder voll

g 5 g 145 mmx78 mmx30 mm. Gewicht 250 g. g N : i . ; feistangstahis,
Funktionstasten zur Berechnung von Wurzeln Hyperbolische Funktionen. Die hyp Taste wird unmittelbar

.a g . 5 ; vor der sin, cos, tan oder arc Taste betatigt und ermittelt . ]

POteEIZEI], Fakultiten, logarlthmlschef}, trigono- Hyperbelfunktionen oder inverse Hyperbelfunktionen. Die hervorstechenden Eigenschaften des SR-50
metrischen lll!d hy pe_rthSChen_ Funktlonen, R D DEG/RAD Schalter. Der Rechner interpretiert einen
ur Akkumullerung in den Spelcher und zur H!EIEI[[E" ausgewiesenen Winkel in Graden,wenn der Schalter FUNKTIONEN
Umwandlung ins wissenschaftliche Abkiirzungs- rechts (D) und im entsprechenden Bogenmaf, wenn er LOG. LN

links (R) steht.

D/R Winkel-Wechseltaste. Befindet sich der DEG/RAD
- Schalter in Grad-Stellung, weist die Betatigung der

verfahren. Er kostet nur DM 520,-*
Dies alles bietet der SR-50:
E] Dezimalkomma. Wird grundsiitzlich rechts neben der

eingegebenen Zahl angegeben, sofern nicht durch
diese Taste an anderer Stelle eingesetzt.

TRIGON. (ARC, SIN, COS,TAN)
HYPERBOL. (ARG, SIN, COS,TAN)

Wechseltaste den Rechner an, einen im Bogenmaf3
ausgedriickten Winkel in Grad umzuwandeln. Befindet DEG-RAD UMWANDLUNG
DEG-RAD SCHALTER
|
|

sich der Schalter in Bogenmaf(-Stellung (R), weist das

ﬂ Pi. Gibt den Wert pi (=) bis zu dreizehn Stellen Drucker}l o DR —laSt.e deit ReCifieran, ehel i Grajd y X, eX
sk Rk B : e ausgedriickten Winkel in das entsprechende Bogenmafs

genau in eine Rechnung ein. Die Leuchtanzeige weis s x2
den Wert auf 10 Stellen gerundet aus. - : : y ,

@ Exponenteneingabe. Druck der Taste weist den Rechner m Dekadische L.ogarlthmi_:n. Die. log Taste “TPEIS[ den \/I
an, die anschlie Send eingegebene Zahl als Exponenten Rcchnc_r an, den Logarlthmus der ausgewiesenen Zahl | Xy
von 10 auszuwerfen. Zur Eingabe einer Zahl im N Bpsis 10 20 crmiltoln. 1/X
wissenschaftlichen Abkiirzungsverfahren gibt man m Natiirliche Logarithmen. Druck der Taste weist den |
zuerst die Grundzahl ein, driickt dann diese Taste und Rechner an, den Logarithmus der ausgewiesenen Zahl . X!
gibt anschlieflend den gewtinschten Exponenten von zur Basis e zu ermitteln. [ AUSTAUSCH VON X UND Y
10 ein. Nach erfolgter Betitigung dieser Taste weist Potenzierung von e, Tastendruck weist den Rechner an :
der Rechner so lange alle weiteren Ergebnisse im ﬁ : iR SRS Caal SPEICHERUNG UND ABRUF

- ; , L den Wert e in die ausgewiesene Potenz x zu erheben. IN DEN SP
wissenschaftlichen Abkiirzungsverfahren aus, bis die m Botelrierung Kok 5. idsteirien WEE din Relh = SPEICHER
Loschtaste betiatigt wird. , ¥. Tastendruck weist den Rechner an,
: s . : : eine beliebige ausgewiesene Zahl y in die nachfolgend EIGENSCHAFTEN

+/—| VYorzeicheniinderung. Druck dieser Taste weist den eingegebene Potenz x zu erheben. MITTLERE BERECHNUNGS-
Rechner an, je nach Bedarf das Vorzeichen der = ; s ZEIT 0,5 Sek. (cos 30°)
aufleuchtenden Grundzahl oder des Exponenten zu E] x-te Wurzel aus y. Tastendruck errechnet die beliebige * 2o
et Wurzel x aus einer Zahl y. [ 10 STELLEN RUNDUNG

Lischtaste.|scht Information in Rechner und Anzeige % ;Jf:l;c}?:g::_ex %isig‘ie” BCCTCI Ct dtie Gr}tli@enbx und ALGEBRAISCHE SCHREIBWEISE
und bringt den Rechner vor Beginn einer neuen IR0 'Y gegenenander auszutauschen, bevor
Aufgabe auf Nullstellung zuriick. Der Speicherinhalt die Funktion verarbeitet wird. Mit dieser Taste konnen (SUMME VON PRODUKTEN)
witd jedioch v disser Takle miche borihet - ot v id auch die Werte in Multiplikationen und Divisionen DEG/RAD SCHALTER
getrennt durch Eingabe einer Null in den Speicher e ausgetauscht werden (z.B. Umkehrung von Briichen). 1 SPEICHER, 3 REGISTER e
reloscht. . s : : ;
E" i ) S})Ef}(:he_rt.mte. We}st den Rechner an, die ausgewiesene 40 TASTEN

E| Eingabelschung. Tastendruck Ioscht zuletzt erfolgte Grofle in den Speicher aufzunehmen,

Tastatureingabe. Abruftaste. Weist den Rechner an, den gespeicherten

Wert in die Leuchtanzeige abzurufen, wodurch dieser Der SR-50 arbeitet schnell und einfach:
im Speicher nicht geldscht wird.

Quadrierung. Weist den Rechner an, die ausgewiesene
Zahl ins Quadrat zu erheben.

§ BB
— O

Quadratwurzel. Druck weist den Rechner an, die Akkumulationstaste. Weist den Rechner an, die ausge- Sie brauchen keine spezielle Programmiersprache zu beherr-
Quadratwurzel der ausgewiesenen Zahl zu ermitteln. wiesene Zahl zu der gespeicherten Zahl zu addieren und ~ schen. Der SR-50 arbeitet exakt nach algebraischer
Reziprokwert. Bei Druck der Taste erscheint der die sich daraus ergebende Summe zu speichern. Diese Ei_I.lgabem_ethode‘ Sie 8_eb311 das Problem genau so ein, als
Reziprokwert der ausgewiesenen Zahl in der Anzeige. Taste wirkt sich weder auf die ausgewiesene Grofe noch ~ Wurden Sie es aufschreiben. . ) . y
auf die vorher verarbeiteten Daten aus. Das nachstehende Beispiel veranschaulicht die Arbeitsweise.

Fakultit, Tastendruck weist den Rechner an, den
Fakultitswert der ausgewiesenen ganzen Zahl zu
ermitteln.

Vollziehen Sie es nach und denken Sie an die komplexen
mathematischen Probleme, die Thnen tagtiglich begegnen.
2x3)+ (4x5) =26

Anzeige von Kapazititsiiber- oder unterlauf. Bei Eingaben Algebraische Eingabemethode fiir T1 Rechner

oder Ergebnissen, die den Wert == 9.999999999 x 10 2 E 3 4 E] 5 E 26

tiberschreiten oder naher bei Null liegen als == 1. x 10-%,
blinkt die Leuchtanzeige.

Speicher. Drei Datenregister zur Datenberechnung und
ein Speicherregister zur Datenspeicherung stehen zur
Sinus. Tastendruck ermittelt den Sinus eines ausge- Verfiigung.
wiesenen Winkels.

Cosinus. Tastendruck ermittelt den Cosinus eines
ausgewiesenen Winkels.

Tangens. Tastendruck ermittelt den Tangens eines
ausgewiesenen Winkels.
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* ginschlieBlich 119 Mehrwertsteuer und Versandkosten




Der SR-50 von Texas Instruments,
ein leistungsfihiger Rechner zu einem
wirtschaftlichen Preis :DM 520,

Der SR-50 ist ein Rechner, der auf breiter Basis seinesgleichen  Das Speicherwerk ist ein Festwertspeicher mit einer Kapazitit von

sucht. Das ist kein Zufall. iiber 25000 Transistoren.

Texas Instruments hat die hochkomplizierten integrierten Texas Instruments ist der Welt grofster Hersteller elektronischer

Schaltungen immer weiter vervollkommnet, aufbauend auf Komponenten. Wir bieten Thnen Qualitit und kostenbewufite

der Erfahrung und dem technischen "know how™ seit 1958, als Produktion: Texas Instruments entwickelt und baut jedes

Texas Instruments den integrierten Schaltkreis erfand. komplizierte Teil des SR-50 selbst, von der Tastatur bis zur
Leuchtanzeige. Das gewiahrleistet hohere Qualitit, rationelleren

Die Rechenkapazitat des SR-50 wird durch zwei MOS Arbeitsablauf, grofsere Zuverlassigkeit und bessere Kosten-

integrierte Schaltkreise gewahrleistet. kontrolle im Produktionsablauf. Das Ergebnis: Mehr Rechen-

Der arithmetische Schaltkreis ist einer der vollkommensten kapazitit fiir Ihr Geld.

integrierten Schaltkreise, die bisher konstruiert wurden.
* einschlieBlich 11% Mehrwertsteuer und Versandkosten

Testen Sie den SR-50, 15 Tage lang.Sie haben das
volle Riickgaberecht. Lassen Sie sich iiberzeugen,
oder fordern Sie Ihr Geld zuriick.

Im Rechnerpreis enthalten sind: Adapter/Ladegerit (220V/50Hz). Vinyltasche, Bedienungsanleitung. Die Form des
Adapter/Ladegerites kann sich andern und wird entsprechend den ortlichen Bestimmungen geliefert.

Printed in West-Germany

GARANTIE
Auf Material und
Verarbeitung
gewahrt Texas
Instruments
eine Garantie von
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